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Omslagsbild: dm laget i lydnad 2011 

Styrelsen 

Ordförande:     Lisa Ragnarsson 

Ledamot:     Christer  Odh 

Sekreterare:    Anna Gustavsson 

Kassör:     vakant 

Tävlingssekreterare:   Eva Norell 

Suppleant:     Kjell -Ove Persson 

Suppleant:     Per Petrini 

Suppleant:     Britt Franzén 

Våra sektorer 

Agilitysektor:     Anci Gundén 

Hundägarutbildningssektor:  Liselott Johansson 

Rasutvecklingssektor:   Gudrun Carlsson 

Tävlingssektor:    Eva Norell 

Ungdomssektor:    Evelina Svensson  

Telefonnummer till klubbstugan: 0511-560 01 

Götene bk hemsida:   www.gotenebk.com 

Medlemsavgifter 2011 

A: Fullbetalande medlem: 350 kr 

B: Ungdomsmedlem:  230 kr  

C: Familjemedlem:  100 kr (någon annan i familjen 

     måste vara fullbetalande) 

D: Delbetalande:   50 kr (om du redan är medlem i 

     rasklubb ansluten till SBK)  

 

För att bli NY medlem betalas pengarna in p¬ pg-180539 - 9 

Götene brukshundklubb. Uppge namn, adress & vad inbetal-

ningen gäller.     
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ORDFÖRANDE HAR ORDET  

Den snabba färden 

 
Götene BK, den största brukshundklubben i Skaraborg, har skaffat en ny 

ordförande, en riktig utböling som inte har rötterna i den skaraborgska 

myllan! Efter studier och jobbsökande i hela Sverige hamnade jag, Lisa 

Ragnarsson, i Skaraborg ¬r 2006. Jag sºkte efter òbraò klubbar med 

mycket aktiviteter och människor som tar sig an nya medlemmar med 

öppen famn ï och precis det möttes jag av i Götene BK.  Det var vår tidi-

gare ordförande Barbro Lundh med make Ingmar som introducerade mig 

och min då enda hund, dalmatinern Axa i klubben. Tog inte många veck-

or innan jag fastnade för denna framgångsrika klubb och sedan dess é jag 

fast ï och nu sitter jag som ordförande, snacka om snabba kast! 

Jag är en glad tjej som ursprungligen kommer från Blekinge och flyttade 

för jobbet skull till Mariestad med min dalmatiner Axa som i slutet av 

året ska fylla 7 år. Jag bor i mitt lilla torp som ständigt får stå ut med 

mina tappra fºrsºk till att vara hªndig. Jag ªr ganska ònyò i hundbran-

schen då jag innan flytten till Skaraborg var jag en totalt hästbiten tjej 

som inte hade tid för så mycket annat än hästarna, det var därför min 

första hund blev en hund som passade i stallmiljön, dalmatinern Axa. 

Axa tvekade aldrig att följa med ut på tävlingshästarnas motionsrunda, 

trots att det vara samma runda efter varandra ca sex gånger med olika 

hästar, motion fick hon i alla fall. Tror att det är därför som hon sedan 

flytten till Skaraborg tycker det är skönt med mycket sömn. Axa har varit 

en bra läromästare, mer bestämd, envis och samtidigt så otroligt smart 

hund får man leta efter. Jag och Axa började med att gå lite lydnadskur-

ser, tävlingslydnadskurser och hamnade med i Götene´s rapportgäng och 

fastnade ytterligare för hundsporten. Jag och Axa har tävlat litegrand, 

både i spår, lydnad och rapport men framför allt så tränar jag, tävla är inte 

allt, utan samarbetet med hunden och utvecklingen oss emellan är det 

som driver mig mest. Tyvärr är Axa skottberörd vilket fick mig till att 

fundera på att skaffa en till hund som inte har den typ av begränsningar, 

s¬ d¬ flyttade det hem en galen òflatò i hemmet ï Äbbe. Han är en liten, 

kompakt kille som aldrig ser några begränsningar i tillvaron, alla är till 

för honom och han vill alltid vara i centrum.  
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Samtidigt som Äbbe kom in i bilden utbildade jag mig till allmänlydnads-

instruktör och sedan dess håller jag kurser i klubben, framför allt kontakt-

kursen, för där är hundarna som mest tokiga, precis som Äbbe, vilket jag 

älskar! Kurserna ger mig otroligt mycket och jag försöker lära mig av alla 

deltagarna och deras hundar och använda dessa erfarenheter såväl i kur-

serna som i min egen träning. Äbbe fyller 4 år i år och vi tävlar i sök och 

spår och siktar sakta men säkert vidare uppåt i klasserna, hoppas även på 

lite starter i jaktprov till hösten.  

Just bredden i hundsporten och alla olika grenar och möjligheter att göra 

roliga saker med sina hundar är en fantastisk förmån, att dessutom få göra 

detta i en klubb som Götene BK där man kan skapa nya vänner och trä-

ningskamrater är en förmån som vi alla tillsammans måste vara rädda om. 

Jag sitter nu tillsammans med ett otroligt bra gäng i styrelsen och hoppas 

att jag tillsammans med dem och er ï alla medlemmar, kan fortsätta driva 

klubben i samma anda som tidigare.  

Jag vill avslutningsvis passa på att tacka er alla som stöttar mig i såväl 

träning som tävling och i styrelsearbetet ï ni är underbara!  

 

En kedja är aldrig starkare än den svagaste länken,  

det är därför vi ska stötta och peppa varandra,  

då blir klubben stark! 

 

 

Lisa, Axa & Äbbe 
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Ridhusträning på Hellekissäteri 
 

Snöfri träning mitt i vintern! 
 

När det är som kallast och snön ligger i drivor ute då är det dags att 

flytta inomhus och träna... I år fick jag och mina hundar möjligheten 

att träna i plusgrader under de snöiga vintermånaderna, ja inte för 

att vi låg på latsidan med att vara ute men vissa moment som kräver 

precision och snabba starter/halter behöver stabilare underlag än snö 

och is.  

Varje måndag kväll från november till slutet av mars åkte jag och 

colliebollarna iväg till ridhuset i Hällekis. Två timmar hade vi hyrt 

ridhuset och ibland var vi så många som tio stycken hundar med 

förare inne i ridhuset samtidigt och då vill jag lova att det blev stör-

ningsträning på hög nivå. Detta var ett bra test för min ett-åriga tik 

som inte bara ville träna med sin matte. 

En del gör rätt i att ta en välbehövlig paus från lydnadsträningen 

under vintern men så har vi ju de andra hundtokiga, som jag tillhör, 

som ser vintern som den perfekta perioden då de moment som inte 

fungerat under hösten får sig en extra uppfräschning.  

Givetvis tränade vi inte bara hund utan hann med en hel del hund-

prat också  Det är nästan så att jag längtar till vintern igen...   

och inomhusträningen... 

Men hur gick det med vår egen träning då? Träning ger resultat bru-

kar det heta, så det 

är väl bara upp till 

bevis under året!  

Lycka till med täv-

landet och tränandet 

alla träningskamra-

ter och alla andra 

hundtokiga! 
 

 

/Marie med collie-

bollarna Texas och 

Missi 
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Agility DM 2011 
 

Den 16 april hölls 2011 års DM i agility på Tomtens BK och Götene BK 

hade ett glatt gäng på plats. Totalt var det dryga tio Götene-ekipage som 

startade individuellt. Av dem var det flera som lyckades riktigt bra. 

Tommy Dahlberg och Sindar placerade sig som femma i agilityklassen. 

Tyvärr blev det inget resultat för dem i hoppklassen så de fick ingen pla-

cering totalt i DM. Några som däremot lyckades ta sig runt både hopp- 

och agilitybanan var Maria 

Engman och LiRe som slu-

tade som trea totalt i small.  

Monica Jonsson och Doriz 

var inte mycket sämre för 

de blev fyra totalt i large. I 

large placerade sig även 

Mai Junker och Pinto på en 

fin sjunde plats. Ett stort 

grattis till er! 
 

Sedan var det ju också lag DM och där hade Götene två lag till start med 

fem ekipage i varje. Båda lagen lyckades med att klara minst tre av sina 

ekipage runt banan och var därmed med i resultatlistan. Götene BK lag 

1, best¬ende av Tommy D & Sindar, Eva D & Loke, Tommy D & Miro, 

Mai J & Pinto och Ingvor H & Baloo, slutade på en niondeplats av totalt 

tolv lag. Ännu bättre gick det för Götene BK lag 2 med Monica J & Iza, 

Lena S & Plexus, Sanna L & Twister, Monica J & Doriz och Bente L & 

Tara; de slutade på en fin 

sjätteplats. Ett stort grattis 

och tack till alla er som 

visar er ute på tävlingsba-

norna och gör så fin re-

klam för vår härliga 

klubb! Själv hade jag da-

gen till ära det fina upp-

draget att vara fotograf 

och jag tror faktiskt att 

alla våra ekipage fastnat på bild så varsågoda. 
 

     /Agilityutskottet genom Emma Salquist 
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Resultat våren 2011 

 

Bruks 
 

Magnus Svensson & Kuling CERT i spår 
 

Christer Odh & Winnie certpoäng i spår 
 

Ingemar Lundh & Cross certpoäng i spår 
 

Sara Hellberg & Harley uppfl elit spår 
 

Ingemar Lundh & Balto uppfl högre spår 
 

Lisa Ragnarsson & Äbbe uppfl högre spår 
 

Anna Gustavsson & Amigo uppfl lägre spår 

 

 

Lydnad 

 

Britt-Marie Salomonsson & Jeffie 1:a pris elit 

 

Anna Gustavsson & Kiwi 1:a pris elit 

 

Anna Gustavsson & Amigo 1:a pris lkl I 

 

Britt-Marie Salomonsson & Smillan 1:a pris lkl I 

 

Emelie Johnson & Filippa 1:a pris l & LpI 
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Årets brukshund i  collieklubben  

 

Malte( SE UCH KORAD Gemdale´s Terrific Titus) blev 

stolt mottagare av detta pris på SCK (Svenska Collie-

klubben)  ¬rsmºte. Fast stoltare var nog hans matte. Det 

kom lite oväntat. Jag hade skickat in våra resultat men 

kom inte ihåg till vad och trodde inte vi skulle få något 

så fint! Den fina tavlan pryder nu en vägg här hemma. 

Jag har haft Collie sedan -79. Malte är däremot mitt 

första korthår. Han är nu inne på sitt femte år. Alltså en 

hund i sin bästa ålder. Vi tävlar och tränar bruks. Det är 

spår som ligger oss varmt om hjärtat. I spåret är Malte 

fantastisk. Matte får snällt följa med och han klarar det 

mesta. Lydnaden är han också en fena på att klara, fast 

hans matte är nog mest i vägen där. Mina träningskompi-

sar brukar säga: Den hunden kunde gå hur långt som 

helst om han inte hade dig:-))) Jag är benägen att hålla 

med. Men vi har kul, jättekul! Målet är väl i skrivandets 

stund att 2011 klara att bli uppflyttade. Vi har 3 god-

kända resultat i högreklass spår. Sen om målet blir upp-

fyllt är ju en annan historia. Men vi ska kämpa på. Utan 

våra träningskompisar och alla i "Gemdalesfamiljen" 

som peppar och stöttar så hade vi nog aldrig kommit dit 

hän. Jag trodde aldrig att jag hade kapaciteten till 

detta. Malte har jag däremot aldrig tvekat på. Med andra 

ord:ingenting är omöjligt:-) Vi tränar på och hoppas få se 

många Colliekipage på apellplanerna framöver! 
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Stolt ägare och förare 

Britt Franzén 
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Barons allround-pris till Liselott och Spex 
 

P¬ ¬rsmºtet i februari utdelades det nyinstiftade òBarons allround-

prisò, fºr allra fºrsta g¬ngen. 

Det tilldelades Liselott Johansson och hennes tollare Spex, SE UCH 

Agrosofens Fiinslip. 
 

Styrelsen kunde inte ha fattat ett klokare beslut! Liselott har arbetat 

oerhört förtjänstfullt med Spex, helt i prisets anda och intentioner: 

att utveckla hundens alla många egenskaper och talanger, att vara 

aktiva och ha roligt tillsammans. 

 

Under år 2010 har Spex fått första pris i Lkl II, blivit utställnings-

champion, klarat godkänt anlagsspår i viltspår och fått första pris i 

tollingjaktprov och retrieverjaktprov. 
 

För oss var det en stor glädje att få överlämna diplom och minnes-

bok till Liselott, en synnerligen värdig vinnare. Vi önskar henne och 

Spex all möjlig framgång och lycka till i framtiden. Det blir roligt 

och spännande att följa deras karriär. 
 

Så småningom är det dags att börja fundera: vem blir mottagare av 

priset för år 2011? Men det är gott om tid, och det finns många möj-

ligheter att vara mångsidig och allround med hundarna. 

 

Mari och Bengt Lönnerblad 
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KM Agility  

8/6 Kl.18.00 
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Det undras ibland över våra rutiner när det 

gäller betalning för kurser.  

Och de ekipage som skall börja Agility ny-

börjarkurs funderar ibland över varför man 

måste komma till klubben för ett 

òintagningsprovò.  

Vi börjar med betalningsdagarna. Anledningen 

till att man som kursdeltagare måste betala sin kommande kurs 

uppe p¬ klubben ªr helt enkelt fºr att vi skall òf¬ ordning p¬ 

grejornaò innan kurserna drar ig¬ng.  

I och med att vi har två tillfällen där betalningarna genomförs 

blir alla frågetecken uträtade direkt efter dessa och slipper in-

verka negativt på kurstiden senare. Vi har också chans att kalla 

in reserver i god tid innan kursstart.  
  

Tidigare, med inbetalningssystemet, fick vi tillbringa mången 

timme med att reda ut òvem som betalat vadò eftersom det ªr 

lätt att glömma att fylla i VEM man är på inbetalningen, eller att 

man betalat FEL BELOPP, eller att man inte är MEDLEM (fast 

man ibland tror det) och s¬ vidareé 

 

För att inte tala om hur vanligt det var att man betalade in 

kursavgiften òlite lagom sentò. Flera g¬nger kom det ekipage till 

kurserna som TRODDE att dom hade betalat in sin kursavgift 

men inte hade det, eller så hade dom det, men dom var en av 

v¬ra òicke sp¬rbaraò inbetalningaré 

Ja, ni förstår. Kan allt vara klart innan kursen börjar så är det 

att föredra för alla och alla frågetecken innebär timmar av ar-

bete för klubbens funktionärer!  
  

Tänk också på att alla som håller kurs, är med i verksamheten 

runtomkring kurserna och tar hand om markservicen JOBBAR 

IDEELLT och gör det för att det är roligt!  
  

Det är självklart vår förhoppning att betalningsdagarna skall 

vara en chans för alla att träffas, och en del får träffa de in-

struktörer dom kommer att ha på kursen.  
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Att passa på att ta hunden på en träningsrunda eller promenad 

dessa tillfällen är också jättebra. Särskilt för nya ekipage då 

hunden blir mycket lugnare vid första kurstillfället om den har 

varit på platsen redan innan. Kollat in läget liksom.  
  

Vi uppmanar att òtªnka hundò. Och gºr vi det s¬ tycker vi alla 

att det är ROLIGT med betalningsdagar eftersom det innebär en 

tur till klubben! OBSERVERA också att om man själv inte kan 

komma upp på betalnings ï dagarna så kan man skicka någon 

annan eller skicka bud med någon kursare!  

Det var det hela om betalningsdagarnas varande.  

 

-Hoppas att alla kan se det positiva med denna begivenhet.  

 

Och så var det då agility.  
Denna fartfyllda sport med fläkt i håret eller päl-
sen och spring i benen. En sport där det gäller att 
vara smidig snabb och lite smart, men också full-

vuxen, mogen i sinnet och varsam i inlärningen.  

Varför en intagningsprov till Agility nybörjare?  

Jo. För att man skall kunna tillgodogöra sig en agilitykurs så 

måste hunden vara kursen mogen. Inte bara i ålder (dvs. krop-

pen) utan även i knoppen.  

Hunden måste tycka att husse eller matte (med eller utan go-

dis) är mer intressant än alla hundar och deras förare runtom-

kring, och dessutom måste husse eller matte konkurrera ut ny-

fikenheten på alla hinder som står utplacerade hipp som happ 

på gräsmattan (det är vad hunden TROR att dom gör i början).   
  

Detta kan sammanfattas med ETT ord;  

nämligen KONTAKT!  
  

Forts nästa sida  
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Så, på ett intagningsprov så avgör man om kontakten mellan 

förare och hund är tillräckligt stor för att agilitykursen skall fun-

gera. Och tro nu inte att bristande kontakt är ett hinder för all 

framtida agility. Hundens mognad spelar stor roll i frågan om 

kontakt, och man kanske får rådet att vänta till nästa termin 

och i stället satsa på mera grundläggande lydnad fram till dess 

istället. Varje hund på rätt plats kan man säga. Självklart tittar 

man även på hur hunden är bland andra hundar så att man inte 

kan ana att det kan bli problematiskt när hundarna släpps lösa 

på agilityplanen.  

Hªngde ni med? Kontakt allts¬. òVi-kªnslaò mellan fºrare och 

hundé 
  

Om det är någon som undrar över varför hunden skall vara 

minst ett år innan man börjar ägna sig åt agility så kan vi väl 

bara nämna att det är mycket viktigt att hunden har vuxit fär-

digt innan den börjar ägna sig åt fysisk aktivitet såsom agility. 

Detta med tanke på skelett, brosk, leder och psykisk utveckl-

ing. Vi har satt åldern till 1 ¬r på vår klubb. Småhundar mog-

nar fysiskt något tidigare, medan större hundraser ofta mognar 

lite senare.  

Självklart är det upp till ägaren att se på sin egen hund och av-

göra när och om man vill gå en kurs i agility. Men vid 1 år är 

absolut tidigast.  

/Anna -Karin Gagnemyr  

Tªnk ocks¬ p¬ att òhela skogen ªr full av agilityò. Stubbar, 

stockar, stenar, ris, träd på rad, you name it.  

Hela skogen kan ses som en enda stor agilitybana om man vill.  

Det kan även staden med murar, stolpar, bänkar och fontän 

kanter.  
  

Och har du missat klubbens egna òaktivitetsbanaò som ligger i 

skogskanten längs med appellplanen? Be i sådana fall någon att 

visa dig nªr du ªr uppe nªsta g¬ngé. 

Där finns tunnlar och balansövningar i oändliga kombinationer.  
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MH beskrivning  
 

16 oktober & 13 November 

Viktiga datum  

 
Höstens tävlingar 

 

KM bruks 27 augusti 

 

Lydnad 15 oktober 

 

Appellspår 5 november 

Betalningsdagar inför höstens kurser 

 

15/6  kl.19.00 - 20.00 

 &  

18/6 kl.10.00 -12.00 
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En rolig dag!! 
  

En förmiddag var vi på Ljungsbackens förskola i Götene. Vi 

som var där var: Börje, Maria och Britt-Marie. 

  

Börje pratade om hundens plats i dagens samhälle, varför vi 

har hund och hundars egenskaper. Han berättade också om 

att hundar kan hitta personer/barn som gått vilse mm. 

 

Sedan hade Maria och Smack samt Britt-Marie och Jeffie lite 

skojig lydnadsuppvisning. Barnen fick efteråt komma och 

klappa på Smack, Smilla, Samantha och Voodoo som tyckte 

det var såååå mysigt!! Barnen fick också ge lite godis samt 

togs det  fotografi på några av barnen och Smack och Smillan 

  

Efteråt bjöds det på lite fika !! 


